

Tisková zpráva  
V Praze 12. 6. 2024

## Známe podpořené projekty ze sbírky Pomozte dětem

*Pomoc směřuje ke zdravotně handicapovaným, sociálně vyloučeným či jinak ohroženým dětem*

Nadace rozvoje občanské společnosti zveřejnila projekty neziskových organizací, které získají finanční podporu z celorepublikové sbírky Pomozte dětem. Tu pořádá již 26 let Nadace rozvoje občanské společnosti ve spolupráci s Českou televizí. Letošní benefiční speciál se nesl v duchu oblíbeného pořadu *Peče celá země* a na pomoc ohroženým a znevýhodněným dětem se v rámci jeho vysílání a předchozí velikonoční kampaně podařilo vybrat 14 milionů korun. Z celkem 60 přihlášených projektů odborná komise vybrala 18. Necelých 12 milionů korun nyní pomůže rozšířit kapacitu služeb pro děti zasažené domácím násilím, zajistit včasnou pomoc zdravotně handicapovaným dětem nebo začlenit děti z dětských domovů do společnosti.

### Peče celá země pomáhá dětem

Na Velikonoční pondělí 1. dubna 2024 odvysílala Česká televize benefiční pořad věnovaný sbírce *Pomozte dětem*. Do tradice, která oslovuje diváky již 26 let, se letos zapojil pořad *Peče celá země* s dovětkem *pomáhá dětem* a známé osobnosti jako Jitka Čvančarová, Rudy Linka, Martin Písařík, Bára Poláková a Martina Hynková Vrbová. Ti se spolu s moderátory oblíbeného pořadu pustili do pečení velikonočních dezertů s cílem vybrat tu nejvyšší možnou částku na pomoc ohroženým a znevýhodněným dětem. Na diváky čekala tematická velikonoční technická a kreativní výzva a hudební překvapení. Nechyběl ani maskot sbírky, žluté Kuře, které diváky bavilo svými akrobatickými výstupy v průběhu celého večera. „Diváky letošní spojení naší sbírky Pomozte dětem s pořadem Peče celá země opravdu bavilo a výsledkem je úžasná částka 14 milionů korun, která nyní poputuje po celé České republice do neziskových organizací, aby se dostalo včasné odborné pomoci dětem ohroženým domácím násilím, zdravotně či sociálně znevýhodněným. To vše můžeme realizovat díky dlouhodobé spolupráci s Českou televizí a především štědrosti našich dárců. Děkuji Vám za to a zůstaňte na vlně podpory dětem s námi i nadále,“ říká za Nadaci rozvoje občanské společnosti její ředitelka Taťána Plecháčková. Letošní úspěšný ročník tak potvrzuje, že sbírka Pomozte dětem stále patří k nejznámějším a nejdůvěryhodnějším českým veřejným sbírkám. „Žluté Kuře je s Velikonocemi spjato a nás těší, že spojení oblíbeného pořadu České televize a sbírky Pomozte dětem u diváků funguje. Díky štědrosti dárců jsme za dobu existence sbírky vybrali částku přesahující tři sta milionů korun, která



*pomohla více než dvěma stům tisícům znevýhodněným dětem,*“ doplňuje Tereza Šimáčková, koordinátorka charitativních projektů České televize.

## **Aby dětství nebolelo a pomoc přišla včas**

Mezi podpořenými organizacemi je například známé pražské *Centrum LOCIKA*, kde pomáhají dětem zasaženým domácím násilím. K těm se aktuálně odborná pomoc dostává pozdě nebo vůbec. *„V Centru LOCIKA musí týdně odmítnout 2-3 závažné případy. Díky finanční podpoře Pomozte dětem budou moci posílit odborné pracovníky a dostupnost služeb o 50 % navýšit, celkem tak během ročního projektu poskytnou odbornou pomoc a ochranu 150 dětem zasaženým domácím násilím,*“ vysvětluje manažerka projektu Pomozte dětem Ludmila Mrazíková.

Další z podpořených organizací je *Středisko rané péče EDUCO Zlín*, kde pomáhají dětem s mentálním, tělesným a kombinovaným postižením od narození do jejich 7 let. Cílovou skupinou jsou zde ale i předčasně narozené děti. Cílem projektu je dostat potřebnou podporu k co nejmladším dětem, a zároveň poskytnout relevantní informace rodinám potřebných dětí. *„Díky námi podpořenému projektu se tyto rodiny budou mít na koho obrátit a získají informace o tom, jak s dítětem se zdravotním znevýhodněním pracovat, hrát si s ním, komunikovat, podpořit jej ve vývoji, na jaké odborníky, lékaře a instituce se obracet a jak se vyrovnávat se zdravotním znevýhodněním dítěte. Této pomoci se dostane až 200 dětem a jejich rodinám. Cílem je, aby děti neměly v pozdějším věku problémy při zařazování do předškolních a školských zařízení, zájmových kroužků či běžných rodinných aktivit,*“ doplňuje Mrazíková.

Pomoc míří i na projekty pro děti se sociálním znevýhodněním. Na ty myslí například v organizaci *Liga otevřených mužů*. Jejich projekt Patron je zaměřen na děti odcházející z dětského domova, jimž nabídne podporu v podobě staršího a zkušenějšího průvodce při začleňování do společnosti a řešení každodenních situací. Celkově tak pomůže s úspěšným osamostatněním a přechodem z dětského domova do běžného života.

## **Rozdělení finančních prostředků**

O tom, jak budou finanční prostředky ze sbírky Pomozte dětem rozděleny rozhoduje odborná porota. Letos poslalo svou přihlášku celkem 60 organizací, a tím byl naplněn maximální počet přijatých žádostí. V 1. kole hodnocení, které probíhalo na začátku května, byla interními hodnotiteli posuzována kvalita zpracování projektových žádostí, v následujícím 2. kole, do něhož letos postoupilo 39 projektových žádostí, byla odbornými hodnotiteli na oblast zdravotní a sociální péče o děti v České republice hodnocen přínos a udržitelnost projektu, realizace a kvalita projektu, provozní a odborná kapacita organizace a efektivita rozpočtu. *„Spravedlivě rozdělit finanční prostředky neziskovým organizacím, které celoročně pečují o jakkoli znevýhodněné děti, je náročný úkol. Spolu s kolegy z grantové komise proto přistupujeme k výběru velmi zodpovědně i s ohledem na to, že rozdělujeme prostředky od veřejnosti. Jedno z hlavních kritérií, ke kterému přihlížíme, je potřebnost cílových skupin.*“ říká k hodnocení Barbora Bachmeierová, členka hodnotící komise a také



ředitelka *Nadačního fondu Simony Kijonkové*. Odborná komise se nakonec rozhodla podpořit částkou 11 974 758 Kč celkem 18 projektů. „Osobně jsem vždy ráda, když mezi přihlášenými projekty vidím novou organizaci či projekt, který je v Česku ojedinělý a pokrývá jakousi "díru na trhu". Takových projektů bych si do budoucna přála více,” uzavírá Bachmeierová.

## Pomozte dětem

Pomozte dětem je sbírkový projekt pořádaný **Nadací rozvoje občanské společnosti a Českou televizí** již od roku 1998, který pomáhá ohroženým a znevýhodněným dětem do 18 let věku v celé České republice žít kvalitnější a spokojenější život navzdory handicapu nebo prostředí, ve kterém vyrůstají. Sbíрка dosud podpořila více než 215 tisíc dětí částkou přesahující 308 milionů korun. Více na [www.pomoztedetem.cz](http://www.pomoztedetem.cz)

## Pomozte dětem Roční projekty 2024

Celkem přijato: 60 projektových žádostí

Aktuálně rozdělená částka: 11 974 758 Kč

Podpořeno: 18 projektových žádostí

Oblast podpory:

- podpora osob v ohrožení a krizi – 5 podpořených projektů celkovou částkou **3 438 572 korun**
- podpora osob se zdravotním znevýhodněním – 4 podpořené projekty celkovou částkou **2 575 903 korun**
- podpora osob se sociálním znevýhodněním – 9 podpořených projektů celkovou částkou **5 960 283 korun**

### Podpořené organizace:

Aufori, o.p.s., Autis Centrum, o.p.s., Centrum Locika, z.ú., Centrum J.J.Pestalozziho, o.p.s., Centrum pro náhradní rodinnou péči, o.p.s., DĚTSKÉ KRIZOVÉ CENTRUM, z.ú., Diakonie ČCE - středisko Vsetín, Cheiron T, o.p.s. Krizové centrum pro děti a rodinu v Jihočeském kraji, z.ú., KoCeRo - komunitní centrum Rovnost o.p.s., Letní dům, z.ú., Liga otevřených mužů, z.s., Rodinné Integrovaní Centrum z. s., Ryzáček, z.s., Sdružení D, z.ú., Skleněnka, z.s., Spondea, z.ú., Středisko rané péče EDUCO Zlín z.s.

Nerozdělené prostředky budou využity na podporu projektů zavádějících multioborový přístup v péči o děti. Tuto speciální výzvu pro žadatele plánuje NROS spustit na podzim 2024.

### Kontakt pro média:

Veronika Havlíková

m: [veronika.havlikova@nros.cz](mailto:veronika.havlikova@nros.cz)

t: +420 605 502 723